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PROVINCIA DI VERCELLI 
 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.23 

 
OGGETTO: 

RETTIFICA ALL'ART. 30 C. 1 DEL VIGENTE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA 
DISCIPLINA DEL CANONE PATRIMONIALE           

 
L’anno duemilaventuno addì venticinque del mese di giugno alle ore diciotto e minuti trenta 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 
legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta chiusa al pubblico di Prima convocazione, il 
Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. TRADA CLAUDIO - Sindaco Sì 

2. RIGOLONE GIANFRANCO - Vice Sindaco Sì 

3. RINALDI MATTEO - Consigliere Sì 

4. BOSSO CRISTINA - Consigliere Giust. 

5. PAVAN SIMONE - Consigliere Sì 

6. FERRARO STEFANIA - Consigliere Sì 

7. ZERBONE DANIELA - Consigliere Giust. 

8. CARPANI STEFANO - Consigliere Sì 

9. COLOMBO IVO - Consigliere Sì 

10. BERTINAZZI DAVIDE - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 8 

Totale Assenti: 2 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signora PIAZZA dott.ssa Lucia la quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor TRADA CLAUDIO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



 
OGGETTO: 

RETTIFICA ALL'ART. 30 C. 1 DEL VIGENTE REGOLAMENTO COMUNALE PER LA DISCIPLINA DEL 

CANONE PATRIMONIALE           

Sulla proposta di deliberazione il sottoscritto esprime il Parere Tecnico ai sensi dell’art. 49, 1° comma, 

D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 

Parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica 

Il Responsabile del Servizio segreteria  

F.to Dott. Lucia Piazza 

______________________________________________________________________________ 

Sulla proposta di deliberazione il sottoscritto esprime il Parere Contabile ai sensi dell’art. 49, 1° 

comma, D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 

Parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile 

Il Responsabile del Servizio Finanziario e tributi 

F.to Maria Donata TRINCHERO 

______________________________________________________________________________ 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la Deliberazione del C.C. n. 12 del 23.04.2021  con la quale veniva approvato il Regolamento per 

la disciplina di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria; 

Valutato di modificare l’art. 30 c. 1  di detto regolamento in quanto è stato commesso mero errore di 

battitura, 

Ritenuto di procedere alla seguente modifica dell’art. 30 c.  

 VIGENTE  
Articolo 30 -   
Occupazioni per la fornitura di servizi di pubblica utilità 

1. Per le occupazioni permanenti del territorio comunale, con cavi e condutture, da chiunque   
effettuata   per   la   fornitura   di   servizi   di   pubblica   utilità,   quali   la distribuzione ed 
erogazione di energia elettrica, gas, acqua, calore, servizi di telecomunicazione  e radiotelevisivi e 
di altri servizi a rete, il canone è dovuto dal soggetto titolare dell’atto di concessione  
dell’occupazione  di suolo pubblico e dai soggetti che occupano il suolo pubblico, anche in via 
mediata, attraverso l’utilizzo materiale delle infrastrutture del soggetto titolare della concessione 
sulla base del numero delle rispettive utenze moltiplicate per la seguente tariffa forfetaria di 
Euro 1,00. 

2.  In  ogni  caso  l’ammontare  del  canone  dovuto  a  ciascun  ente  non  può  essere inferiore a 
euro 800. Il canone è comprensivo degli allacciamenti alle reti effettuati dagli utenti e di tutte le 
occupazioni di suolo pubblico con impianti direttamente funzionali all’erogazione del servizio a 
rete. Il numero complessivo delle utenze è quello risultante al 31 dicembre dell’anno precedente 
ed è comunicato al comune competente  per  territorio  con  autodichiarazione  da  inviare  entro  
il  30  aprile  di ciascun anno. Gli importi sono rivalutati annualmente in base all’indice ISTAT dei 
prezzi al consumo rilevati al 31 dicembre dell’anno precedente. 

3.  Il  canone  è  versato  in  un'unica  soluzione  contestualmente  al  rilascio  della 
concessione e poi entro il 30 aprile di ciascun anno. 



 
MODIFICATO  
Articolo 30 -  
Occupazioni per la fornitura di servizi di pubblica utilità 

1. Per le occupazioni permanenti del territorio comunale, con cavi e condutture, da chiunque   
effettuata   per   la   fornitura   di   servizi   di   pubblica   utilità,   quali   la distribuzione ed 
erogazione di energia elettrica, gas, acqua, calore, servizi di telecomunicazione  e radiotelevisivi e 
di altri servizi a rete, il canone è dovuto dal 

soggetto titolare dell’atto di concessione  dell’occupazione  di suolo pubblico e dai soggetti che 
occupano il suolo pubblico, anche in via mediata, attraverso l’utilizzo materiale delle infrastrutture 
del soggetto titolare della concessione sulla base del numero delle rispettive utenze moltiplicate 
per la seguente tariffa forfetaria di Euro 

1,50. 
2.  In  ogni  caso  l’ammontare  del  canone  dovuto  a  ciascun  ente  non  può  essere inferiore a 
euro 800. Il canone è comprensivo degli allacciamenti alle reti effettuati dagli utenti e di tutte le 
occupazioni di suolo pubblico con impianti direttamente funzionali all’erogazione del servizio a 
rete. Il numero complessivo delle utenze è quello risultante al 31 dicembre dell’anno precedente 
ed è comunicato al comune competente  per  territorio  con  autodichiarazione  da  inviare  entro  
il  30  aprile  di ciascun anno. Gli importi sono rivalutati annualmente in base all’indice ISTAT dei 
prezzi al consumo rilevati al 31 dicembre dell’anno precedente. 

3.  Il  canone  è  versato  in  un'unica  soluzione  contestualmente  al  rilascio  della 
concessione e poi entro il 30 aprile di ciascun anno. 
 

Rilevata la competenza consigliare all’approvazione ai sensi dell’art. 42, comma 2° “Attribuzioni dei 

Consigli” del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, 

CON VOTI favorevoli n. 8 contrari n. 0  astenuti n. 0   resi in forma palese su n. 8  consiglieri presenti e 

votanti 

D E L I B E R A  

 

1) Di approvare le modifiche all’art. 30 C. 1 del vigente Regolamento per la disciplina di 

concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria come riportato in premessa; 

2) Di pubblicare all’Albo Pretorio per n. 30 giorni consecutivi copia del Regolamento in 

questione comprensivo delle modifiche già apportate; 

 

Successivamente, stante l’urgenza 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

CON VOTI favorevoli unanimi   resi in forma palese su n.8 consiglieri presenti e votanti 

DELIBERA 

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, 

del D.Lgs. n. 267/2000. 

 

 



 

Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
F.to : TRADA CLAUDIO 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : PIAZZA dott.ssa Lucia 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 
 
La presente deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con 
decorrenza dal 10/07/2021 al 25/07/2021  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 
2000, n° 267. 
 
 
Greggio, lì 10/07/2021 Il Messo Comunale 

F.to Bertocco Davide  
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
 
Lì, 10/07/2021 Il Segretario Comunale 

PIAZZA dott.ssa Lucia 
 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 

 
Per la scadenza dei 10 giorni dalla sua pubblicazione (art. 134, 3° comma, D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 
267). 

 

Greggio, lì ____________________ Il Segretario Comunale 
F.to: PIAZZA dott.ssa Lucia 

 

 


